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INTRODUCCION

Queremos ocuparnos hoy del sistema INMOR-
TAL, inventado en la China por el REY VON hace
méas de cuatro mil afos, en la misma época en que
el mismo Rey inventé la escritura China. Este sis-
tema se usa también en el Japon y Corea, hace
cerca de tres mil afios, y en Manchuria y Mongolia,
més de mil, y de uso corriente en toda Rusia. Esta
al alcance de todas las inteligencias, con la ventaja
de que no hay mecesidad de gastar el tiempo, que
es de un valor inestimable, en el estudio de la Arit-
mética, que viene a convertirse en asunto senci-
liisimo. ,

Cualquier persona puede aprender en muy poco
tiempo, y ponerse en capacidad de ejecutar las ope.
raciones con una rapidez extraordinaria.

E]l método se recomienda especialmente para
aduanas, bancos, almacenes y oficinas de todo
orden.

Dr. Fu-.CHAU-FA.




LA CIVILIZACION CHINA

ARITMETICA VIVA
“SON PANT”

Nuevo sistema de Aritmética que permite poseer
esta ciencia prescindiendo de log complicadisimos
métodos empleados hasta el presente.

El sistema “SON PAN” abrevia tiempo para
adquirir conocimientos aritméticos, toda vez que
los resultados de la suma, 1a resta, la multiplicacién
¥ la divisién (y con estas operaciones todos sus
problemas) se obtienen instantdneamente, sin ne-
cesidad de papel, l4piz ni otro elemento de los in-
dispensables en la actualidad.

El gran matematico Bright decia:

“Ensefiad a fondo la Aritmética a un muchacho
y lo habréis hecho hombre.”

Fu-CHAU-FA hoy dice:

“Ensefiad a vuestros hijos la Aritmética “SON
PAN”, lo que podréis comseguir en diez lecciones,
¥ les habréis asegurado la vida.”




COMPOSICION DE “SON PAN"
Y SIGNIFICACION Y USO
DE ESTE APARATO
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INFERIORES

Cada bolita superior vale cinco inferiores de la misma
columna, o

Cadla bolita inferior vale dos superiores anteriores o, bien
una superior y cinco inferiores anteriores. ’ ’

Iiste aparato lleva sus varillas numeradas con niimeros
romanos, de derecha a izquierda, siendo, por tanto, anterio-
res las correspendientes a la derecha y mwmia:gm lag que
corresponden a la izquierda.

Il tamafio puede ser de 5 vavillas hasta 24.

cApiTULO I
EXPLICACION

La Aritmética “SON PAN” estd basada en la
exactitud que requiere esta ciencia, ramo de las
matematicas, indigpensable para el hombre en todas
las edades, ocupaciones y circunstancias.

Este nuevo sistema, que acaba con los conocidos
empleados hasta hoy, por dar los resuitados que se
buscan en cada operacién, directamente y sin ne-
cesidad de 1apiz, papel u otro elemento indispensa-
ble en los métedos conocidos, como también sin la
pérdida de tiempo consiguiente, serd el que se
adaptara en la vida préctica de lo porwvenir.

Este nuevo sistema estd basado en el aparato
presentado en el fotograbado de este texto, y cuya
explicacién es la siguiente:

El aparato “SON PAN” consiste en un marco
de madera, cobre, ete., y del tamafic que se quiera.

Este marco esta dividido por una regla que di-
vide a éste en dos partes en una relacién de dos
a uno y en sentido longitudinal. Asimismo, en sen-
tido transversal se halla dividido en catorce espa-
cios por trece varillas, en cada una de las cuales
se encuentran siete bolitas (dos en la divisién més
angosta y cinco en la més ancha), con ¢l juego ne-
cesario para moverlas del marco hacia la regla que
lo divide en sentido longitudinario.

El objeto de la divisién del cuadro en sentido
longitudinal, dejando dos bolas en la més angosta
y cinco en la mas ancha, consiste en hacer més fa-
cil la representacién de los valores con los que se
trabaja, valiendo cada bola de las dos de la divisién
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angosta, y que en adelante Hamaremos supcriores
cinco de las de la divisién ancha, y que :mBmmewm
§\@§o§m.. Cada una de las bolas inferiores vale
dos superiores de la varilla anterior,

Las ,%M;mSSmm transversales representan lo que
QS.HOm métodos en ugo hoy se llama columnas (de
unidades, decenas, ete.), con la diferencia de que es-
tos valores no se dan a determinada varilla, sino
que se pueden tomar las que ise deseen mm,ogwmm que
@m\wg\;m: representar hacia la Q,S.mm,r,m hasta la
més Ebgm cantidad que se deba mE,m,oE.w ¥ hacia
la lzquierda, la mayor cifra que puede m_gm:memm
al totalizar la operacion que se trata de efectuar

Con las anteriores observaciones puede E.o,.om-
derse m.? vulgarizacién del sistema “SON PAN?”
en las siguientes lecciones : ,

CAPITULO 1T
LECCION PRIMERA
LA SUMA

La suma de varias cantidades en una sola ha
.mio considerada hasta hoy como 1a primera y méas
Importante de las cuatro operaciones de la Aritmé-
ﬁam, Y Para su ensefianza, asi como para obtener el
resultado buscado cada vez que sea necesario em-
memZ? ha sido E&%m:mmzm valerse de elementos
5 MM% WH ,mm,@mﬁ Hm., bizarra, el ldpiz u otros que los

blacen, al mismo tiempo que este resultado no
wM ,o%ﬁm&_m ﬂ.sS@&,mg.Smim. sino después de hacer
Ewﬂ, lcion de las cantidades en cada columna, escri-
as unidades de estos resultados parciales v lle-
var las decenag Y centenas para m:EmEmm. con las
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cifras de la columna siguiente, en lo cual no puede
evitarse el empleo de tiempo, de atencién, etc., asi
como tampoco de 1a necesidad de aprender de me-
movria y previamente las llamadas tablas de sumar.
Con el sistema “SON PAN” no sélo no es nece-
sario el saber estar tablas, y antes se pueden cali-
ficar de redundantes o sobrantes, sino que no es
necesaria la absoluta atencion del que efectda la
operacion, toda vez que no tiene que estar llevando
cantidades para la columna siguiente, que no tiene
que considerar simultineamente las cantidades que
se den como sumandos, sino que cada cantidad que
se dé o dicte automaticamente queda totalizada
al tiempo que la palabra de la persona que la dicta,
con las anteriores cantidades dictadas, y, por al-
timo, que por esta misma razén no se gasta més
tiempo para obtener el resultado descado que el
que emplee la persona que dé las cantidades al die-
tarlas, de suerte que al terminar ésta la ltima
cifra de la dltima cantidad, por grande que sea,
el total es conocido inmediatamente.
Para mayor claridad, vamos a hacer la suma si-
guiente :
Pesetas 7.345
—  6.546
—  7.865

Para poner la primera cantidad subimos dos fi-
chas de la parte inferior de la columna niimero VII
v bajamos una superior (que vale cinco) de la mis-
ma columna; queda puesto el primer nimero del
primer sumando. Para poner el segundo ndmero
subimos tres fichas de la parte inferior de la co-
lumna anterior (columna nimero VI) ; para el ter-
cero subimos cuatro fichas de la columna nime-
ro V, y para el Gltimo bajamos una ficha superior
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de la columna nimero IV. El aparato “SON PAN”
representa ya el primer sumando completo, Para
el segundo sumando e€mpezamos igualmente en I
columna VII que elegimos para las unidades de
mil; ponemos el primer nlimero, que es 6, bajando
una ficha superior ¥ subiendo una inferior ; pero
como queda llena, la parte superior, puesto que am-
bas fichas estan utilizadas, subimos las dos fichas
superiores y las substituimos por una inferior de
Ia columna siguiente (columna nimero VIII). Para
poner la centena del segundo sumando bajamos
una ficha superior de la columna ndmero VI, que
corresponde a cinco; bara poner el tercer niimero
del segundo sumando bajamos una ficha superior
de la columna numero V y le retiramos una ficha
inferior, 1o que equivale a decir: cinco menos uno,
cuatro; para el cyarto numero del Segundo suman-
do, 0 sea 6, bajamos una ficha superior y subimos
una inferior; bero como queda llena 1g parte su-
perior, subimos Iag dos fichas superiores y las
reemplazamos por ung inferior de la columna, si-
guiente. De esta manera quedan en el “SON
PAN” 13.891. Para agregar el tercer sumando, o
sea 7.865, colocamos e] ntimero subiendo en Ia co-
lumna nimero VII dos fichas inferiores y bajamos
una superior; pero como queda llena la columna
¥ no podriamos poner otras cantidades, substitui-
mos esas fichas buestas, que suman diez, por una
inferjor de la columna, siguiente, lo mismo que ha-
biamos hecho en otro lugar, quedando en blanco
la. columna nimero VII.

Luego ponemos el numero siguiente en la co-
lumna ntmero VI, pero como éste no cabe en esta
columna, bajamos dos fichas inferiores de egta,
misma columna, ¥y reemplazamos el total, o sea ocho
por més dos, quitados, por una ficha inferior de Ia

columna nimere VII. Para poner Q tercer numero
del tercer sumando, o sea m., bajamos una m,@Jm
superior y subimos una inferior de la columna nas
mero V, substituimos las dos fichas superiores por
una inferior de la columna nimero VI ¥, bara
mayor facilidad, luego bajamos una ficha superior
y bajamos las cinco inferiores de la columna nu-
mero V. o ) .

Nos queda dnicamente poner o .:550 :Esomo
del aitimo sumando, o sea cineo; vu._,mﬂgomy una ficha
superior de la columna namero IV y asi queda el
total, o sea 21.756

El total de las cantidades 7.845 -}~ 6.546 - q.mmm
es el siguiente, representado en el “SON PAN”:

00
0—0

J

jo—o
!
0000—0/0—0

|

OOO—OOJ_OO

|

4

I

|

t
00000— =00

|

00000 —
6000—0:—00
4600—00
00000—
G0000—|—00
00000—|—00

CAPITULO III
LECCION SEGUNDA
LA SUBSTRACCION
Tomando como base este mismo resultado de
la suma para hacer una resta, por ejemplo, 6.546,

decimos: quitar una ficha inferior de la columna
nimero VIII y la substituimos por cuatro fichas
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inferiores de la columna ndmero VII, por no ha-
berse podido hacer directamente en esfa misma
columna; pudiendo cambiarse las cinco fichas in-
feriores que alli quedan por una superior de la
misma columna; para quitar el segundo nimero,
0 sea 5, subimos en la columna, correspondiente
una ficha superior; para quitar el tercer numero,
0 sea 4, subimos unga ficha inferior de lg columna
nimero V y quitamos la ficha superior de esa mis-
ma columna; nos queda por restar el Gltimo nu-
mero, o0 sea 6; como en la columna, ntimero IV exis-
te esa misma cantidad, Ia destruimos, subiendo la
ficha supevicr ¥ bajando la inferior. La columna
hamero IV equivale g €ero, porque alli no exigte
cantidad alguna.

Asl tenemos 1g diferencia de la resta: 15.210.

Quitamos ahora de 15.210 la cantidad de 7.865
para poner el primer ndamero, o sea 7 ; COmo en
la columna ndmero VII no hay suficientes fichas,
quitamos una ficha de la columna ndmero VIII,
subimos tres inferiores de la columna nimero VII;
para restar el nimero siguiente, o sesa 8, quita-
mos una ficha inferior de 1a columna nimero VII
¥y subimos dos inferiores de la columna ntme-
ro VI; para quitar e] ntmero siguiente, o sea 6,
quitamos una ficha inferior de la columna VI y su-
bimos dos inferiores de la columna niimero V. Nos
queda por restar el tltimo numero, o sea 5; qui-
tamos una ficha inferior de la columna nimero V
Y ponemos cinco fichas inferiores en la columna
numero V, o lo que es lo mismo, una ficha su-
perior. ,

Leemos, pues, la diferencia 7.845.
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La diferencia de la resta 15.210 — 7.865 es el
siguiente, representado en el “SON PAN”:

|

00000— —00

‘

¢0006—,—00

000060 —|—00

¢—0000,—00
30060—:0—0

0600—00/0—90
00—000,—00

00000—|—00
0000050

CAPITULO 1V
LECCION TERCERA
LA MULTIPLICACION

Tomando como base esta misma cantidad, bara
hacerla seis veces mas grande se procede asi:

Empezando por las bolas de menor valor que
aparezcan en el aparato, se EEQ@:,SS mental-
mente por el multiplicador escogido Amm,ﬂ en cuan-
to a multiplicacién con multiplicadores digitos, que
compuestos se procede de otra manera), y en mm%
caso siendo el multiplicando 7.345 y el 5:5.@:8-
dor 6, se dice 6 X 5 son 30; entonces s2 quita la

v

bola qiie representa las cinco unidades multipli- -

cadas y se suben tres inferiores de la columna, 1v;
luego se multiplica la cifra m,@:_mgm %.a X 4) y
se marcan las 24, quedando dos inferiores en la

columna V; se baja una superior Yy una inferior

en la columna numero IV, luego se multiplican las
centenas (6 > 3) 18 y su resultado se pone os.mm
columna VI, representando por una ficha inferior
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en esta columna, bajando una superior y subien-
do tres inferiores en la columna V; mas como en
ésta quedarian las superiores abajo y las cinco in-
feriores arriba, se vuelven todas a su primitivo
sitio y se sube otra inferior en la columna niime-
ro VI, y, por ultimo, se multiplica en la misma
forma las unidades de mil (6 X 7) 42 se repre-
senta colocando cuatro bolas inferiores en la co-
lumna nimero VII y las dos restantes, subiendo
dos inferiores de la columma numero VI v queda
obtenido el resultado, o sea 44.070, con las siguien-
tes bolas, cuatro inferiores en cada una de las co-
lumnas IV y VII; la columna V queda vacia; una
superior y dos inferiores en la ntmero 1V, y la de
las unidades también vacia, por ser (.

Resultado: 44.070

_El resultado de la multiplicacion 7.345 > 6 es el
siguiente, representado en el “SON PAN":

|
—00

0—0000 — 00

|
|
|

0—060606 —00

I

00000——00

|

000—00,0—0

!

00000— {_OO
|
00000— j— 00
00000— !
00000— !* 00
OOOOO*I‘—OO
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CAPITULO V
LECCION CUARTA
LA DIVISION

Tomemos la misma cantidad 44.070 para dividir-
la por 3: la columna VII destruye tres de cuatro
fichas inferiores que hay alli ¥ avanza una ficha
inferior de la columna VIII, v como queda una
ficha que no ha sido tomada en la columna VII, la
cambiamos por 31, subiendo dos fichas inferiores
en la columna VII y una, también inferior, de la
columna VI. Pasamos a la columna VI, en donde
hay cinco fichas inferiores: destruimos tres y
avanzamos una inferior de la columna VII; mos
quedan dos fichas en la columna VI; estas dos
fichas las cambiamos por el ntmero 62, bajando
una ficha superior y una inferior de esta misma
columna y subiendo dos fichas inferiores de la co-
lumna V. En la columna V quedan dos fichas in-
feriores, con las cuales hacemos lo mismo que con
las anteriores, esto es, las cambiamos por 62; en
la columna IV quedan nueve fichas, destruimos
todas y avanzamos tres, que es su equivalente,

Resulta: 14.690.

El cociente de la divisién 44.070 dividido por 3
es el siguiente, representado en el “SON PAN”:

0—0000/0—0
00000——090
00000—{—00
00000—|—00
00000—|—00

0—0000{—00
06000—0[0—0¢

006000—|—00
0000—0|—00




ARITMETI

Segunda

LECCION

FUNDAMENTOS

Aprender bien de mem

mento la Aritmética:

LRI CT AW

D00 OV COBD

agrega 1
” N
baja 5, baja 2
” ms » 1
quita 5, avanza 1
sube 1, QSS 5, avanza 1
» N‘ mn ”» 1
» MWu » mv ” ”—r
» Ar‘ ” Fﬂv.w 2 H
quita 9, avanza 1
» wn » H

” q* bid H

b Qv bed ”_r

» mv ”» H

” Av ” H

» ww » H.

” Mu ” H

” H« » H

CA VIVA

parte

QUINTA

PRINCIPALES

oria para saber al mo-

1 vaS uye 1, avanza 1
2 m. ? 1
-w » M“« » H
kh » th » H
5 » m. » 1
6 ” 6, ”» 1
7 ” .N~ ” 1
8 ” mv ” 1
9 » ©~ » 1
1 deducir 1, devuelve 9
2 2, 8
3 ” wn ” 7
4 i 4, » 6
5 ” m_w 3 5
6 ” m~ » 4
7 2 Qv s 3
8 ? 8, ” 2
w » mw » H

LECCION SEXTA

CIENCIA EN QUE SE BASAN LAS CUATRO OPERACIONES

PRIMERO
1 agrega 1
2 ” 2
3 baja 5, baja 2
nﬁ » mu ” M
5 quita 5, avanza 1
G sube 1, quita 5, avanza 1
7 » Nw » Ama ” 1
m » Mbvv ” u« n H.
O ” \.r ’» m< »” 1
Comprobacion
¥ multiplicacién
1 X1=1 1 X 6=¢6
1 X 2=2 L X 7=17
1 X3=3 1 X 8=218
1 X 4 =4 1 X 9=09
1 X5=35
SEGUNDO
{1) 1 convierte 5
(2) destruye 2, ava Anza 1
2) » P 2
ANV ” Q~ » 3
ANV " mu » h
Comprobacisn.
¥ multiplicacién

2X1= 2 2X6=12
2X2= 4 2XT7=14
2X8= 8 2X 8=16
2X 4= 8 2X9=18
2X5=10

Hﬂwonwo

W

v H o@E@S @E o 31

@ 2 62
(3) destruye 3, avanza 1
A.nwv » av n N
3) ” 9, ? 3
Comprobuacién

Yy multiplicacién

IX1= 3 3X6=18
DX 2= ¢ 3XT7T=21
IX8=9 3 X 8=-24
3 X 4=12 3X9=27
3 X 5=15
CUARTO
(4) 1 cambia por 22
(4) 2 convierte 5
(4) 3 cambia por 72
(4) destruye 4, avanza 1
A%v ” w. ” 2
Comprobacién
¥ multiplicacién
4X1= 4 4 X 6=24
4¥2= 8 4XT7T=28
43X 8=12 4 X 8=232
4X4==18 4X9=36
4 X5=20
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QUINTO Comprobacién
¥ multiplicacién
(5) 1 agroga 1 " P . LECCION TERCERA
5) 3 ” . X =14 TXT7=49 I
me 5 i M 7X3=21 7 X 8= 56 PRACTICA DE LAS CUATRO OPERACIONES
(5) quita 5, avanza 1 ,_W WM 4=28 7X9=63 .

. (5=2385 Los niimeros 1 2 3 4 5 6 7 8 9 se representan
| Comprobacisn 0CTAVO en el aparato “SON PAN” del modo siguiente:
| Y maultiplicacién (8) 1 agrega anterior 2 :

wmmnpw 5X6=30 | (8 2 7 » 4 o oo
= 5XT=385 | (8) 38 » 6 2838888999 <ess
5X383=15 5 X 8=40 (8) 4 convierte ” 5 77 _ _ _ _ 7T
5% 4= 20 5X9=45 | (8) 5 cambia por 62 HERRNRETTYNN
5 X 5=25 @6 » 74 . 178888°2s28 ] |
va 7 ” ” 86 <D DO SO0 o
SEXTO (8) destruye 8, avanza 1 N m sS3 M & % S8 M _ ﬂ_v s3
6) 1 agrega anterior 4 Comprobacién _ 28338c1828¢8 g
(6) 2 cambia por 32 ¥y multiplicacién
(6) 3 ,ooé&,wgm 5 8x1= 8 —
AMV 4 cambia por 6 | gX3= 8 m WM %H mm PRIMERA ADICION 3 baja b5, baja 2
Maw meié . 82 8% 3—2a4 8% wM 64 &Y w 5 quita 5, avanza 1
destruye 6, avanza 1 35— = 123456789 7 sube 2, quita 5, avanza 1
(6) 12 ” 23 WM o Mw 8X9="12 8 quita 2, avanza 1
’ 5 =40 S S ava
1 agrega 1
Comprobacién NOVENO 2 ’ 2 :
¥ multiplicacién 9) 1 apre " 3 baja 5, baja 2 RESULTADO
(9) 1 agrega anterior 1 4 » 5 » 493827156
6X1= 6 6X6=386 | (©9) 2 » n 2 5 quita : i
6% 2—12 6X7—42 | @ 3 » » 3 o Juts T ,%ﬂﬁw , 1 493827156
6X3=18 6X8=48 | (9 4 » 4 7w g MR L AVERIR L aia 5 baja 1
6 X 4=24 6X9=54| ()5 ” ” 5 8 quita 2, ’ 1| 9 quita 1 ava
6 X 5=230 @6 » 6 quita 2, avanza TS baia & baaa :
@7 » 7 ? L7 L1 g ol 5 boda ;
i Y Y quita 2, avanza 1
SEprIvMO MWW m,mmwwg\w 9, avanza m RESULTADO 7 deregs i ?
M,w 5 Sgsega amterior 3 Compro | 246913578 i mmwmmmm, e o, avanza J
g » 6 omprobacién - 2B e
() 3 cambia mor , \Sgwws Tt 5 quita 5, avanza 1
U D mm y plicacion 246913578 6 sube 1, quita 5, avanza 1
” 5| 9x1=9 9% 6= ; n T
ms 7 1| 9X2=18 9 WM 7= ww M agrega 2 | 9 X 9 son 81
(1) 6 ” 84 | 9X3=27 9 X 8="12 oaja 5, baja !
(7) destruye 7, avanza 1 | 9 L a—ag 9% 9—g1 6 mzvm 1, quita 5, avanza 1 RESULTADO
@ T 14, " 2| 0% 5—=43 9 quita 1, avanza 1
1 agrega 1 987654321




SEGUNDA DIVISION
123546789

(2) 1 convierte

(2) destruye 2, avanza
ANV » M ”
@ 1 nosi,mwam

(2) destruye 4, avanza
ANV ” Av ”
(2) 1 convierte

(2) destruye 6, avanza
Amv ” Qu »
(2) 1 convierte

(2) destruye 8, avanza
AMV ” w ”
) 1 oobﬂmgm

Ui i ST L33 TTD0 DO T = a Ot

RESULTADO
617283945

Comprobacién
con la multiplicacién

10 2X 2
8 2XT7
18 2X1
6 22X 6+
16

1o B B DO B
XXX XX
00 0O M
[T

PROBADO
123456789

TERCERA DIVISION
123456789

(3) cambia por 31
(3) mmmﬂgwm 3, u.dm:mm 1
(3) 3, 1
va » w »n H
(3) 1 cambia por 31

(3) destruye 6, avanza
AC ” mv »

A ” Mw ”»

(3) 1 cambia por

3) @mwﬁé%m 9, ‘mﬁgsp
A: wv

<o
CO W= o NS

RESULTADO
41152263

Probar con la multiplicacién

3X3=9 23X 5=15
3X 6=18 3X1= 3
3X 2= § 3X1= 3
3X 2= ¢ 3X4=12
PROBADO
123456789

CUARTA DIVISION
123456789

(4) 1 cambia por

(4) destruye 4, avanza
(4) 3 cambia por

(4) destruye 4, avanza
“4) 2 oobS@i\m

(4) destruye 4, avanza
(4) 1 cambia por

4) imn.ﬂdwo 8, avanza
Ahv h ”
(4) 3 cambia por

(4) destruye 8, avanza
(4) 2 no:S.mim

(4) destruye 8, avanza
{4) 1 cambia por

(4) 2 convierte

-3 Do
DO = o

no
ST DO k=t DO DD = O

-3

)
TTIN DD

RESULTADO
3086419725
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Pyobar con lg multiplicacion

4 X5=20 4X4=186
4X2= 8 4X6=24
4 X 7=28 4X 8=232
4X9=36 4X35=12
4 X 1= 4
PROBADO
123456789
QUINTA DIVISION
123456789
(5) 1 Amoﬁﬁ 1
(5) 2 2
(5) 3 ” a2
(b)) 4 ” 4
(5) destruye 5, avanza 1
«ﬂv 2] .m« ” 1
(5) 1 agrega 1
(5) destruye 5, avanza 1
(5} 2 agrega 2
(5) destruye 5, avanza 1
(5) 8 agrega 3
?v destruye 5, avanza 1
(5) 4 agrega 4
RESULTADO
246913578
Probar con Ia multiplicacis:
5 X 8 =40 5% 9=45
5XT7=35 5 x6=230
EXE=25 5X4=20
HhX38=15 FX2=10
EX1= 5§
PROBADO
123456789

SEXTA DIVISION
123456789

(6) 1 agrega anterior
(6) destruye 6, avanza
(6) 3 Ano:Smam

(6) 4 cambia por

(6) destruye 6, avanza
(6) 8 convierte

(6) destruye 6, avanza
Amv ” Qu »
(6) 1 agrega anterior
(6) destruye 12, avanza
Amv » ® ”
(6) 3 convierte

o
Uk R T g

TR DD W ek et

s

RESULTADO
205761315

Probay con ln multiplicacién

6 X 5= 30 6X 6=236
6X1= 86 6 X T=42
6 X 3 =18 6 X 5==30
6X1= ¢ 6X2=12
PROBADO
1234567890

SEPTIMA DIVISIGN

123456789

(T 1 agrega anterior

(7) 5 cambia por

A_Nv 4 ”» ”

(7) destruye, 7, avanza
() 2 agrega anterior

(7) destruye, 7, avanza
(7) 4 omE?m por

(7) destruve 7, avanza
(7) 4 cambia por

(7) destruve 7, avanza
(7) 5 cambia por

pa

13

o w0
T STk @ e T

-3
-t el
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(7) destruye 7, avanza 1
(7) 2 agrega anterior 6
(7) destruye 14, avanza 2
(7) 1 agrega anterior 3
(7) 3 cambia por 42

RESULTADO
17636684142

Probar eon la multiplicacién

TX4=28 42

)
-3 OO

3

iy

7X1
7TX4
7X8
TX6

I
NS 0 -3
~3 =33 -3-3
XXAKXX
e )

AL

X
X
X
X

PROBADO
123456739

OCTAVA DIVISION
123456789

(8) 1 agrega anterior

(8) 4 conviernte

(8) 3 agrega anterior

(8) destruyc 8, avanza
(8) 2 agrega anterior

(8) destruye 8, avanza
(8) 1 agrega anterior

(8) destruye 8, avanza
(8) 7 cambia por

(8) destruye 8, avansz:
(8) 6 cambia por

(8) destruve 8, avanza
(8) 5 cambia por

(8) 2 agrega anterior

(8) 4 convierte

[we]
Ll e I I A )

=
Tt 1O =

<

RESULTADO
15432098625

Probar con la multiplicacién

00 00 00 00 00
XXX XX
200 O b <
A

=1 OO > =
oMo

PROBADO

123456789

NOVENA DIVISION
123456789

(9 1 agrega anterior
AOV 3 » »

va 6 ” ”

(9) destruye 9, avanza
(9) 1 agrega anterior
va 6 ”» »

(9) destruye 9, avanza
(9) 3 agrega anterior
(9) destruye 9, avanza
(9 1 agrega anterior
(9) destruye 9, avanza
va ” w‘ ”

5 —

=R A

-

Pd ik ek s 2

RESULTADO

13717421

Probar con la multiplicacidn

IxX1

2 -3
FH

N

Do
AR KK
XX
©IH o

i

T3 1D
M orTie o Jie)

ES NG
BV
X

-

PROBADO

123456789

ARITMETICA VIVA
Cuarta parte
LECCION OCTAVA

Sistema inventado bor el doctor Fu-Chau-Fa
bara averiguar el valor de una libra o mas, cono-
ciendo el valor de unga arroba. Usar la multiplica-
cién 4, o sea de Ia manera siguiente:

1=4 3=12 5=20 7T=28
2..8 4..16 6..24 8..32
9..86

Para probar se multiplica el resultado de la ope-
racion por el nimero 25, que es invariable.

Por ejemplo: 250 Desos la arroba, ;cuanto vale
una libra?

Ponemos en e} aparato “SON PAN” 8; en la
misma columna agregamos 2; quedan 10, o sea una
ficha en el aparato “SON PAN”. Ese es e] valor,
o sea 10; luego ge multiplica por 25, y quedan 250.
-Para averiguar el valor de mas libras, 8, por ejem-
plo, se multiplica el resultado por 8, y asi sucesi-
vamente,

ARITMETICA VIVA
Quinta parte
LECCION NOVENA

Sistema sencillisimo para saber log valores de
libras por onzas de iz manera siguiente

1.. 625 5..3125 9.. 5625 13 .. 8125
2.. 125 6.. 375 10.. 625 14 .. 875
3..1875 7..4735 11 .. 6875 15.. 9375
4.. 25 8.. 5 12.. 75




Para probar la operacién se multiplica el resul-
tado por €l nimero 16, invariable.

LECCION DECIMA

La inteligencia poderosa de una mujer china,
Jefe de Estado Mayor General, “VON MU”, hace
cerca de tres mil afios llegd a crear un sencillisimo
sistema para militares y empresarios en grande,
sistema que permite saber a grandes distancias si
. la inversion del dinero es correcta y si el nimerc
de gentes es exacto, evitando todo fraude en la
administracion. Constituye la practica de este sis-
tema una verdadera garantia para todos.

Para mayor claridad lo explicaremos con un
ejemplo:

En la expedicién a Arauca, mandada por el Go-
bierno Nacional a pacificar aquella regién, partie-
ron cien hombres, devengando cada uno 30 pesos
oro legal por mes; en el camino sufrieron tropiezos
sin ntmero, y algunos desertaron. El Ministro de
Guerra queria saber personalmente el nimero de
hombres que quedaban, y éste se hallaba en Bogo-
t4. $ Qué hacer?

Sin pretensiones de ninguna clase, reto al mejor
matematico a que me dé la resolucién del problema,
El Ministro de Guerra puso un telegrama al Ge-
neral del Ejército en estos términos: “Haga for-
mar el nimero de hombres de tres en tres y diga-
me cudntos faltan en la dGltima partida de tres
para completar este nimero.” El General hizo for-
mar la expedicién de tres en tres, y contests que
en la Gltima partida habia dos. El Ministro de Gue-
rra puso en el aparato “Son PAN” el equivalente
de 8 2, o sea 140; envié un muevo telegrama al
General ordenandole que los hiciera formar de

cinco en cinco, y le dijera cuintos faltaban en la
ultima partida para completar los cinco. El Gene-
ral contesté que dos. El Ministro de Guerra puso
en el aparato “Son PAN” e] equivalente de cinco
sobre dos (5 2), o sea, segun €l sistema, 42.

Puso un nuevo telegrama ordenando se formase
la gente, por uitima vez, de siete en siete; y el
General le contesté que uno. Ei Ministro puso en
el aparato el equivalente a 7 1, o sea 15.

. Resultaba 197; resté 105, que es ntimero inva-
riable para este sistema, y el aparato le indicé 92.
E Ministro de Guerra buso un nuevo telegrama
diciendo al General: “Log noventa y dos hombres
que estdn hoy bajo su mando, ;se hallan bien?”

El General, sorprendido de que supiera el na-
mero exacto cuando aun no habia comunicado
,o:w:aow hombres quedaban, contest: “Bien su
sefioria.” ,

Asi puede resolverse el problema s, distancia por
medio de estos sencillisimos equivalentes:

3 sobre 1 igual a 70 7 sobre 1 igual a 15
3 ““ 2 ” 140 7 ?o2 ” 30
3 ; 3 ? 0 7 7 8 ” 45
5 1 ” 21 7 74 y 60
m ” N » A.N wN ” m » ‘Nm
w ” M ” mw ‘N 1” m 9 wo
” » »
Pt s 7 T 0

Husmm&o_m los equivalentes indicados en el “SON
PAN”, se resta el ntimero 105, que es invariable
¥ queda el resultado. ’

Pero pongamos €] caso de que resulte un ng-
mero menor al que sabemos debe existir: enton-
ces vamos agregando 105 hasta que pase una vez
en esta proporcién del ntimero sabido como total
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que debe existir; quitamos luego 105 y nos queda
el resultado.

Ahora pongamos que @l hacer la suma de los
equivalentes ha resultado un nimero que excede
mucho al nimero o cantidad que sabemos debiera
existir: vamos gquitando tantas veces el nimero 105
cuantas puedan restarse, y entonces tendremos el
verdadero ntimero, tal como lo hicimos en el pro-
blema que mnos sirvié de ejemplo.
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Madrid-Espaiia (marzo), afios humanos: 9429.
Rey Wong: 4628. Confucio: 2482, Cristo: 1929.
Reptiblica China: 18.

HIMNO DE LA HUMANIDAD

(Soneto de Fu-Chau-Fa, reproducido
de “La Tinta China”)

La verdad y el pino son por siempre iguales,
y son eternamente falsos los rosales,
El sencillo pino la atencién no llama,
y entre los rosales la vista se inflama,
porque son muy bellos y tienen aroma,
v al pino tan s6lo el dolor se asoma.

Mas llega el invierno. Ya el rudo granizo
las flores tempranas, aleve, deshizo,
vy el pino sencillo aun permanece
v su copa enhiesta a los vientos mece.

Asi es lo falso, que sélo fascina
con rico aroma y esencia divina,
v la ciencia es pino, que aun permanece
y a los malos vientos enhiesta se mece.




ELEGIA ANTIGUA

(Soneto de Fu-Chau-Fa, reproducido
de “La Vida”)

En la mano una flor. Me arrodillo en el suelo ;
se conduele mi pluma y la siento llorar,

iOh, Confucio! {Oh, Mahoma! ;Oh, Cristo, si del

[cielo

su voz yo sélo escucho! ; Por qué no voy a hablar?

Yo, Fu-Chau-Fa, lo afirmo : no existe nada bueno,
ni nada malo existe: es cuestién de mirar,
Ya no me escucha el cielo ni la tierra, que es cieno.
1 Oh, infinito mio! ; Con quién yo voy a hablar?

iOh! Si me dierais orden, yo acabara con todos,
los hombres y animales, para librar de lodos
la tierra que sembrada se cubriera de flores,

Y sobre las futuras locas humanidades
lloverian mil astros, cual mil felicidades,
exclamando a la vida: se acabaron dolores.
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CONFERENCIA DE FU-CHAU-FA EN EL
TEATRO FORERO, EN LIMA (PERU),
REPRODUCIDA EN PARTE

Mi palabra es viento; la humanidad es hierba;
cuando el viento sopla no hay hierba que no se
incline. Cuanto més crecida esté la hierba mas se
inclinars.

El mundo desgraciado no entiende lo que es pa-
labra; si los ojos no ven pasar el futuro, ;cémo
pueden ser racionales? Estin todavia completa~
mente ciegos e inconscientes. ¢Con quién puedo
hablar?

Todos hoy gritan por la libertad. Si su naturaleza
€S para arrodillarse, ;c6mo y qué entienden por
libertad ?
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La PALABRA pr FU-CHAU-FA

EVIDENCIA LA IGNORANCIA DE LA HUMANIDAD,
CON LOS SIGUIENTES CABLEGRAMAS QUE
AFIRMO JAMAS PODRA CONTESTAR

Lima, 23 de octubre de 1926.
LIGA NACIONES GINEBRA

¢ Tratase intereses humanidad, o macionales so-
lamente?... ; Humanidad sélo interesa alimentacién
e idioma universal! Acuerdos Liga, falsos. Acuse
recibo.

Lima, agosto 27 de 1927.

Conferencia Internacional de 1a Prensa. Ginebra
(Suiza).

Sefior Presidente y demés miembros de la Con-
ferencia:

Tengo €l honor de enviarles mi tarjeta, junto
con un ejemplar de mi diario civilizador La Vida,
que publico en esta ciudad, y ratificar al propio
tiempo el cable que he dirigido a ustedes en esta
fecha.

Lima, agosto 27 de 1927.

Presidente Conferencia Internacional Prensa.
Ginebra (Suiza).

Pido que la Conferencia se sirva comtestarme
estas preguntas:

1.*  Los paises que impiden la libre inmigracién
¢son civilizados o salvajes?

22 Una raza o nacién ;cémo debe mostrar su
superioridad : mediante el plomo o la pluma ?

3.* jCuantas y cusles naciones deben integrar
una Conferencia para que ésta se llame interna-
cional?

4.*  ;Qué misién tiene el periodismo: meramen-
te comercial o intelectual ?

DOS PALABRAS DE FU-CHAU-FA

1.*  Mientras no haya un idioma universal, yo
afirmo que el mundo es y sers un antro de tinieblas.

2.» Mientras exista la cocina, afirmo también
que no habra salvacién posible en este mundo,

Explicacién:

La primera sentencia Ia comprende todo el
mundo.

La segunda sers indescifrable hasta la eter-
nidad.

FU-CHAU-FA
ESCRITOR OCULTISTA
H1JO DE LA CASUALIDAD EN LA TIERRA CHINA
UNICO SALVADOR DEL MUNDO ENTERO
Conocedor de la causa del Universo v Fundador de la verdadera felicidad
eterna - Famoso Director de “La Tinta China® - Autor de la obra “Unica
Salvacién del Mundo entero® - En Bogot4, Reptiblica Colombia, S. A.
Director y Propietario de “La Vida*, Diario civilizador.
Apartado n.° 1907. Lima, Reptblica Perg, S. A.
Autor profético de 1a Ciencia del Pasado,
Presente y Futuro, en el cuadro titulados
Camino natural de los humanos






